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n n عند مغادرتكم للمغرب

n ما هو المخصص بالعملات الأجنبية الذي يحق لكم ؟

ألف  مائة  أقصاه  مبلغ  في  محدد  بالعملات  مخصص  على  الحصول  لكم  يحق 
قيمة  من   30% يساوي  إضافي  حصيص  إليها  يضاف  أن  يمكن  درهم   )100.000(
المبلغ  الفارطة.  السنة  خلال  المبلغ  من  المقتطعة  أو  المؤداة  الدخل  على  الضريبة 
الإجمالي للحصيص لا يمكن أن يتجاوز 300.000 درهم. بالنسبة للمتقاعدين، يمكن 
الحصول على الحصيص الإضافي استنادا على وثيقة تثبت أداء الضريبة على الدخل 

المؤداة خلال سنة الإحالة على التقاعد.

مكاتب  )البنوك،  المعتمدين  الوسطاء  لدى  المخصص  هذا  على  الحصول  يتم 
الصرف، إلخ .(  

يمكن استخدام هذا المخصص في سفر واحد أو عدة أسفار شخصية لجميع الأغراض 
)سياحية، دينية، طبية، الخ(. يستعمل المخصص المسلم لسفر واحد في غضون 30 يوما 

بدءا من تاريخ التسليم، أو يرجع للوسطاء المعتمدين في حالة عدم استعماله. 

يمكن جمع هذا المخصص مع أي مخصص آخر مخول بموجب ترخيص عام أو خاص 
من مكتب الصرف.

 يجب تفويت كل ما تبقى من المخصص غير المستعمل إلى سوق الصرف في غضون 30 
يوما بدءا من تاريخ العودة إلى المغرب.

 تصدير العملة الأجنبية في شكل أوراق نقدية من قبل المقيمين يظل خاضعاً لإدلاء 
الأطراف المعنية للإثباتات القانونية )وثيقة الصرف، ملاحظات على جواز السفر...(. 

يسمح بتصدير الدرهم المغربي في حدود ألفي )2.000( درهم.
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n ما هي الإجراءات التي يتعين القيام بها لتصدير سلع ذات طابع خاص؟

الـممتلـكات الثقافـية

يخضع تصدير التحف والقطع الفنية وتلك المكونة لمجموعة فنية لترخيص مسبق من 

القطاع المكلف بالشؤون الثقافية.

الحيوانات الأليفة

البيطرية التي يجريها الطبيب البيطري،  تخضع الحيوانات الأليفة للمراقبة الصحية 
المسؤول   ،)ONSSA( الغذائية  للمنتجات  الصحية  للسلامة  الوطني  للمكتب  التابع 

عن المركز الحدودي.

يتم الترخيص بتصديرها من قبل المصالح الجمركية بعد تقديم شهادة الفحص البيطري 

الصادرة عن الطبيب البيطري المسؤول.

لمزيد من المعلومات في هذا الموضوع، يمكنكم الاتصال بالمؤسسة المذكورة أعلاه على 

www.onssa.gov.ma : العنوان التالي

الـمنتـجات النباتـية

عندما يتطلب تشريع البلد المستقبل ذلك، يخضع تصدير المنتجات النباتية لتقديم 
شهادة الصحة النباتية الصادرة عن المصالح المختصة التابعة للمكتب الوطني للسلامة 

الصحية للمنتجات الغذائية.

الأنــواع الـمهـددة بالانقـراض

 »CITES«  1سايتس شهادة  تقديم  إلى  بالانقراض  المهددة  الأصناف  تصدير  يخضع 
صادرة عن القطاع المكلف بالمياه والغابات.

1 سايتس »CITES« : اتفاقية الاتجار الدولي بأنواع الحيوانات والنباتات المهددة بالانقراض
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الســيارات

four�  لا يخضع خروج السيارات من المغرب )السيارات الشخصية والشاحنات الصغيرة
التخييم  وسيارات   auto�camions السيارات  وشاحنات   autobus والحافلات   gons
camping�cars والدراجات النارية motocyclettes...(، الٕى اجٕراء التصريح الجمركي الٕا 
عندما يتم اقتناء السيارة عن طريق قرض. في هذه الحالة، يخضع التصدير للإدلاء لدى 
الهيئة  مصلحة مكتب الخروج بترخيص الاستعمال خارج حدود المملكة الصادر عن 
المسجل  المركز  قبل  بالعطف من  ...( موقعا  السلف  بنكية وشركات  )هيئة  المقرضة 

الذي اصٔدر البطاقة الرمادية.
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n n عند عودتكم إلى المغرب

n عندالعودة من السفر من الخارج، ما هي الإجراءات التي يتعين إنجازها في 
حالة حيازتكم وسائل دفع  محررة بعملات أجنبية؟

 � يمكن استيراد وسائل الدفع في شكل عملات اؤراق بنكية بكل حرية.

� يخضع استيراد العملات الأجنبية في شكل اؤراق بنكية اؤ صكوك قابلة للتداول 
والحوالات  لأمر  والسندات  البنكية  والشيكات  السياحية،  )الشيكات  لحاملها 
المستفيد(  اسم  الٕى  فيها  الإشارة  تتم  التي لم  اؤ  لحاملها  امٕا  تكون  التي  المالية 
الحدود،  في  الجمركية  المصالح  لدى  الوطني  التراب  عند دخول  كتابي  لتصريح 
عندما تكون قيمتها المعادلة بالدرهم تساوي اؤ تفوق مائة الٔف )100.000( 

درهم.

� يجب انٔ تباع العملات الورقية البنكية المعادة الٕى الوطن، ائا كان المبلغ ، في 
سوق الصرف في غضون مدة لا تتجاوز ثلاثين )30( يوماً من تاريخ الدخول الٕى 

المغرب.

� يسُمح باستيراد الدرهم المغربي في حدود الٔفي )2.000( درهم.

n ما هي السلع التي يمكن استيرادها معفاة من الرسوم الجمركية؟

يمكنكم أن تستوردوا دون دفع الرسوم والمكوس الجمركية التي يتم تحصيلها عادة 
عند الاستيراد :

� الملابس الشخصية قيد الاستعمال.

� زجاجة عطر )150 مل(، 

� زجاجة ماء التواليت )250 مل(. 

� 200 غرام من التبغ المصنع
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� قنينة نبيذ بسعة لتر واحد وقنينة مشروبات روحية بسعة لتر واحد اؤ كحول 
اخٓر بنفس السعة.

الشخصية والأشياء بكميات محدودة ذات صبغة غير  الأمتعة  اؤ  التذكارات   �
تجارية في حدود قيمة اجٕمالية قدرها الٔفي )2.000( درهم.

يتم استيراد هذه الأغراض والمواد دون اجٕراءات جمركية سواء كانت محمولة بامٔتعة 
مصحوبة اؤ غير مصحوبة.

هـــام

لتصريـح  تخضـع  المسـتوردة  الأشـياء  كل  التسـهيلات،  هـذه  باسـتثناء 
لـدى الجـمارك وتكـون ملزمـة لدفع الرسـوم والمكوس المسـتحقة، واذٕا 

الصحية  )المراقبـة  الجمركية  غير  الأخرى  الإجـراءات  اتٕمـام  الأمر،  لـزم 

الاتصـالات،  لتقنين  الوطنيـة  الوكالـة  لـدى  البيطرية والمراقبـة  والمراقبة 

ومـا الٕى ذلك(.
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n  ما هي السلع المحظور استيرادها؟

البضائع التي يحظر استيرادها الٕى المغرب تتمثل فيما يلي :

للشروط  وفقا  وبائي  بمرض  المصابة  البلدان  من  القادمة  والسلع  الحيوانات   �
والصحية  والبيطرية  الصحية  بالرقابة  المتعلقة  التشريعات  في  عليها  المنصوص 

النباتية

� طيور الزينة 

� المخدرات والأقراص المهلوسة 

� الأسلحة والذخائر الحربية

 � آلات طائرة بدون طيار )درون(

� المخطوطات والمطبوعات والرسومات والملصقات والنقوش واللوحات والصور 
اؤ  بالآداب  المخلة  الأشياء  الإباحية وجميع  والنسخ  الفوتوغرافية والمصفوفات 

التي من شانٔها انٔ تمس بالنظام العام.

� المنتجات الطبيعية اؤ المصنعة التي تحمل، سواء عليها بذاتها اؤ على اغٔلفتها، 
علامة تجارية اؤ إسم اؤ شعار اؤ ملصق اؤ شكل تزييني يتضمن تمثيلا لصورة 
جلالة الملك اؤ احٔد افٔراد العائلة الملكية، اؤ رمز اؤ شارة اؤ شعار وطني اؤ كل 

ما من شانٔه انٔ يوهم بالأصل المغربي للمنتجات المذكورة في حين انٔها اجٔنبية.



9

المنتجات الغذائية

يتم اعٕفاء استيراد المنتجات الغذائية المعالجة والمصنعة من المراقبة الخاصة 
بزجر الغش عندما تكون مخصصة للاستهلاك الشخصي.

تجدر الإشارة الٕى انٔ المنتجات الطبيعية اؤ الطرية ذات المنشأ الحيواني تظل 
خاضعة للمراقبة التقنية للمصالح المختصة التابعة للمكتب الوطني للسلامة 

الصحية للمنتجات الغذائية.

المنتجات النباتية

يخضع استيراد المنتجات النباتية لتقديم شهادة الصحة النباتية الصادرة عن 
المصالح المختصة التابعة للمكتب الوطني للسلامة الصحية للمنتجات الغذائية.

المراقبة  من  والعمرة  الحج  اثٔناء  صغيرة  بكميات  المستوردة  التمور  تعفى 
الصحية النباتية عند الدخول. 

أسلحة القنص

يخضع استيراد أسلحة القنص لتقديم ترخيص صادر عن مصالح الأمن الوطني.

الأصناف الحيوانية والنباتية المهددة بالانقراض

لتقديم شهادة  بالانقراض  المهددة  والنباتية  الحيوانية  الأنواع  استيراد  يخضع 
سايتس »CITES« صادرة عن القطاع المكلف بالمياه والغابات.

أجهزة الاتصالات

والهاتف  والفاكس  )المودم  البسيط  النوع  ذات  الاتصالات  اجٔهزة  قبول  يتم 
والمخصصة  الخواص  طرف  من  بالوحدة  استيرادها  يتم  التي  ومستلزماتها( 
الاتصالات  لتقنين  الوطنية  الوكالة  من  ترخيص  دون  الشخصي،  لاستخدامهم 

)ANRT(. ويسمح بحيازتها بعد اكتتاب التزام بشرف لدى مصالح الجمارك.

بضائع وأجهزة خاضعة لإجراءات خاصة
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الأجهزة الطبية
تسجيل  شهادة  تقديم  الٕى  نظام  ائ  بموجب  الطبية  الأجهزة  استيراد  يخضع 
استيراد  الصحة. يخضع  لقطاع  التابعة  والصيدلة  الأدوية  صادرة عن مديرية 
الأجهزة الطبية التي لا يتم تسويقها في المغرب، والموصوفة لمرضى محددين، 

لتقديم ترخيص خاص صادر من نفس المديرية.

.www.sante.gov.ma : لمزيد من المعلومات في هذا الموضوع، يمكنك زيارة

آلات طائرة بدون طيار )درون (
يخضع الاستيراد النهائي للأجهزة الطايرٔة بدون طيار، المدفوعة بواسطة محرك 
لتقديم  للطائرات،  المصغرة  والنماذج   Drones مثل  بعد  عن  تحكم  وجهاز 

رخصة استيراد صادرة عن القطاع المكلف بالتجارة الخارجية.

يعرض عدم تقديم التصريح بهذه الأجهزة لدى مصلحة الجمارك مالكها لدفع 
غرامة وكذا مصادرتها من اجٔل اتٕلافها.

الٕى  الرجوع  يرجى  الواردات،  على  والقيود  الحظر  حول  المعلومات  من  لمزيد 
القانون التنظيمي للجمارك، الباب الثاني عشر، المتاح على موقع الإنترنت الخاص 

.)www.douane.gov.ma( بادٕارة الجمارك والضرائب غير المباشرة
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